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©őrzőt, Monfalcouót, Kormonst, Cividalét elfoglaltuk — A németek 
Udine előtt állanak *— áa öt nap ssákmánya: 130,000 fogoly és 900 

ágyú — A karinthiai fronton in megkezdtük előnyomulásunkat
Szédületesek azok az eredmények, ante- j 

lyek napról-napra még növekednek, ma még, 
teljesen be sem láthatók és amelyek máris na­
gyobbak, mint az olaszoknak két és félévi j 
veszteségteljes küzdelmekben elért eredmé­
nye: az olaszok minden területi nyereségüket 
elvesztették, csapataink már Ihlinct fenyege­
tik, üörzböl ki űzettek s foglyokban eddig 
130,000 embert és ezenfelül 900 ágyat vesz­
tettek. Óriási eredmény ez öt napos ofienziva 
alatt. Csapataink és nagy szövetségesünk csa­
patainak támadása valóban mint romboló, 
megsemmisítő vihar ront az ellenségnek és 
megsemmisíti a volt hűtlen szövetségest, a 
melynek hadseregeit az Isonzónál összetör­
tük s azok megsemmisülve, uttalan hegyvidé­
keken menekülnek, vagy foglyainkká lettek.

Isonzo-seregeink 
diadalát ja

Vezérkarunk jelentése
I.

B n d a p e s t, október 28. Hivatalos > 
jelentés.
OLASZ HARCTÉR.

Isonzo-arcvonalnnkról tegnap lehullott1 
egy két és fél év óla épp oly dicsőségesen, 
mint áldozatokkal teljesen folyt védelmi harc 
italt utolsó bilincse, ügy a Karszt-ícnsikon, 
mint a görzi szakaszon támadásba mentünk 
át. Az olaszok sehol sem állottak helyt táma­
dásunkkal szemben.

A déli szárnyon elöcsapataink elfoglalták 
Monfalconét, Gradiskától felfelé reggel 3 óra­
kor Mocsáry őrnagy vitéz kőszegi Il ik va­
dász zászlóalja élén az égő Isonzo-hldon át­
kelt a jobbpartra és elragadta az ellenségtől 
a Monte Fortint. Görz várára reggel 2 óra­
kor a ltárolyvárosi 96-ik gyalogezred oszta­
gai kitűzték lobogónkat. Az ellenség gyors ül­
dözése közben a felszabadított várostól nyu­
gatra átkeltünk a Isonzón és megmásztak a 
podgorai magaslatot. A bainsizza-helligen- 
geisti fensik. beleértve a Monte Kukot, arc­
vonalunk mögött fekszik. Plávánál csapataink 
elkeseredett harcokban klkénvszeritcttck a

folyón való átkelést. Cividale német kézben 
van. Féktelenül előrenyomulva, az ellenség 1 
minden ellenállását megtörve, szövetsége-, 
seiuk előtt megnyílt az ut a velencei síkságra.;

Az aostai herceg és Capcllo tábornok 
megvert hadseregei eddig foglyokban 80,000 
embert vesztettek. A zsákmányolt ágyuk ' 
száma eddig legalább 000-ra becsülendő.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

Budapest, október 29. Hivatalos 
jelentés.
ŐLASZ HARCTÉR.

Below tábornok osztrák-magyar és né­
met haderői, valamint Boroevics vezérezre­
des hadseregcsoporl jónak északi szárnya 
24-én kezdték meg támadásukat és már teg 
nap, az ötödik csatanap estéjén, visszafoglal­
tuk az egész területet, amelyet az ellenség 
tölünk minden négyzetkilométer földet mint­
egy 5400 főnyi veszteséggel vásárolva meg, 
tizenegy véres csatában nehéz küzdelemmel 
kicsikart.

A Karszt-fensikon csapataink a Monte 
•San Mididéi elfoglalva, az Isonzóig nyomul­
tak előre. Osztagaink átkeltek a megáradt fo­
lyón. Görzöt utcai harcban megtisztítot ok 
az ellenségtől. A Podgorát késő este roham­
mal elfoglaltuk. Oslavija körlete, a Mo«.tv 8a- 
botino és a Korada-magaslat időnkön igen 
heves harcok színhelye volt. Az olaszoknak 
minden ellenállása hiábavalónak bizonyult és 
a legnagyobb zűrzavarban hátráló ellenség 
üldözése közben Cormonson és a Monte 
Quarinon túl jutottunk. Német, valamint oszt 
rák-magyar csapatok Udine előtt állanak. 
Cividalétöl északnyugatra a hegy \ ideken 
szintén gyorsan nyomultak előre.

Az olaszok karimhiai arcvonala legfon­
tosabb szakaszain megingott. Csapataink hö­
ben és viharban elragadták az ellenségtől a 
Tarvistól délnyugatra, a Fontaid mellett, a 
Plöcken vidékén és a nagy Pálon két és rét 
év alatt kiépített határállásait.

A szövetségesek gyors, minden akadály t 
lekiizdö előrenyomulása a foglyok számáról

és a szakadatlanul növekvő zsákmány nagy­
ságáról csak némikép pontos adatok közlését 
is lehetetlenné teszi. Egyedül a Plavától dél 
nyugatra fekvő területen 118, mindenféle ka­
liberű ágyút szállítottunk he. Egy itt előny o- 
muló hadosztály néhány óra alatt 60 tisztet, 
3000 főnyi legénységet fogott el és 60 ágyút 
zsákmányolt. Amit a tizenkettedik Isonzo- 
csatában hadiszerekben zsákmányoltunk, az 
messze túlhaladja az 1915. é\i galíciai és len­
gyelországi nyári offenzivában ejtett zsák­
mány nagyságát.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés
I.

B e r 1 I n. október 28. A tiagyfőhadiszál- 
lás jelentése.
OLASZ HARCTÉR.

Az Isonzo mentén a közölt támadások 
gyors folytatása tegnap is teljes sikerrel járt. 
Azokat az olasz haderőket, amelyek hadosz­
tályainkat meg akarták akadályozni abban, 
hegy kijussanak a hegységből, erőteljes lökés­
sel visszavetettük. Német csapatok este be­
nyomultak a lángban álló Cividaléba, a síkság 
első városába. Az olaszok arcvonala egészen 
az Adriai-tengerig megingott. Csapataink az 
egész vonalon utánuk nyomulnak. Görz váro­
sát. amelyért az Isonzo-csatákban oly sok 
harc folyt, ma reggel osztrák-magyar had 
osztályok elfoglalták. — A foglyok száma 
80,000-re, az ágyuké pedig több mint 600-ra 
emelkedett,

LUDENDORFF.
első főszáliásmester;

II.
B e r I i ti, október 29. A nagyföhadiszál- 

lús jelentése.
OLASZ HARCTÉR.

A Below öttő gyalogsági tábornok pa­
rancsnoksága alatt álló hadsereg német és 
osztrák-magyar hadosztályainak az elért si­
kerekben megizmosodott támadó szelleme az 
egész olasz isonzo-arcvonalat összetörte. A 
megvert 2-ik olasz hadsereg a Tagliamento 
felé özönlik vissza. A 3-ik olasz hadsereg a 
Wippachtól a tengerig fekvő állásaira irá-
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nyaló láiiifltiósunkktil CKiik rövid klelii s^élll 
szembe. (Ivors visszavonulásban van az Ad­
riai-tenger partján, a széles átkelési terület 
tiil északra.

Karintliiúban is egészen a Plöcken-szoro.
sík megingott az olaszok arcvonala. Kliensé- október 28-án Vilmos császárit»
«es utóvédek eddig sikertelenül kísérelték 
meg, hogy a szövetséges hadseregek viharos 
előrenyomulását feltartóztassák. A német és 
osztrák-magyar csapatok Udine, az olaszok 
eddigi főhadiszállása előtt állanak. Osztrak-

menekültek- vonatni már néninkén megérke/ 
lek Udlnéhe.
Károly király éa Vilmos császár 

távlratváltása
Sajtáhadiszállás, október 29. Károly király 

lmos császárhoz a következő
táviratot intézte:

('.scoutalá teáiul/} bevonultuk CivUlulebu. 
Ma ezredeitn visszavették Uörz tartományi 
fővárosomat. Szivem követelménye, hogy eb­
ben a nagy órában hálásan emlékezzem meg 
a mi hűséges fegyverbarútságunkról, amely

DfcBRjECZENl ruÜQCn,EN L*jÍAÜ_

magyar hadosztályok elfoglalták Cormonst isten segítségévei elérte ennek az m^at^mas
C, a .ct-rpnrum a halárhoz to***-:
Minden utat elborítanak az olasz had-er-g cs;v(ottad főparancsnokságom alá. Vezérka- 
rendetleniil menekülő jarmiioszlopai es a me- i raink együttesen céltudatossággal és sikerrel 
nekiilö lakosság. I dolgozták ki a támadás előkészítését. Csapa-

A foul vök és a zsákmány száma áilan- taid lökési ereje, mint mindig, ez alkalommal 
...„k7|k. I is ícliilinulliatatlannnak bizonyult. A hű szo­

bán növekszik. , bizonyítékáért én és vitéz
Heves, nagy esőzéssel kapcsolatos ziv a-

tarok omlottak alá tegnap a 12-ik Isonzó­

rolni. Az olasz állások az ellenség ágVutiizf 
nek Itatása folytán tarthatatlanokká váltok. 
Az olaszok azt remélik, hogy az ellenséges 
támadásokat hátsó kiépített állásaikban job­
ban kivédhetik. Unnék dacára komolyan kell 
számolni Udine komoly helyzetével.

Ä király elismerése 
Czernin politikájáért

Becs, október 20. A szövetségeseknek 
őfelsége vezetésével az Isonzónál folyó oiien- 
zivája alkalmából királyunk elismerését fe­
jezte ki Czernin gróf külügyminiszternek a 
szövetségi politika teljessé tételéért. Ez a po- 
litika a mostani harcokban ismét eredménye­
sen érvényesült.

it! 7. ̂ október 3(1.

A háború _ 
egyéb hírei

csata hatalmas harci területére.
ludendorff,

első főszál kismester.

A vesérisar esti jelentése
Sajtószallás, október 29. Csapataink 

tegnap a Karszt-magaslaton a Monte Sun 
Michelen in! nyomultuk előre. A Podgora-ma- 
gaslatot is elfoglaltuk. Kogüo vidékén Civicia- 
!znál eredményes előnyomulás. A Cividalétól 
északra levő hegyvidéken csapataink a leg­
kedvezőbb előrehaladásban vannak. A Karni- 
liegygerincen hó és vihar közepette elfoglal­
tuk a nagy Palit.

Sajtószállás, október 29. Csapataink elő­
rehaladása az olasz síkságon kedvezően foly­
tatódik.

130,000 fogoly, 900 ágyú
S a i! ó h a d i s z á 11 á s, október 29.

(Magyar Távirati Iroda.) A foglyok száma következett változásokról elterjedt híreket 
pc-rcröi-percre növekszik. Ebben az órában 
100,000, sőt talán már 130,000 is lehet. í z

Vezérkarunk jelentése
i.

haderőm benső köszönetiinket fejezzük ki. A 
Mindenható kegyelme továbbra is kísérje gyű 
/elmés fegyvereinket. ■Karoly.

Ugyanabban az órában Károly király ud- ] Budapest, október 
vari liadiszállására a német császár alábbi iid- jelentés, 
vözlo távirata érkezett be:

\ vezetésed alatt az olasz hadsereg el­
írni oly sikeresen megkezdett hadműveletek 
sokatigérőcn fejlődnek. Örülök, hogy sok vi­
harban kipróbált Isonzo-inenti harcosaid mel­
lett hii fegyverszü vétségben német csapatok is 
támadó erejükkel megverték szószegő volt 
szövetségesünket. Szívből szerencsét kívánok 
Neked és haderődnek Oörz és a Karszt-íen- 
sik visszafoglalásához. Viribus miitis. Isten 
segítsége legyen tovább is velünk. Vilmos.

28. — Hivatalos
J v. I V 1 1 IV«’«

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Nincs jelentős esemény.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.
II.

Budapest, október 29. — Hivatalos 
jelentés.

Változatlan.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

ii német jelentés
B c r 1 i n, október 28. A nagyfőhadiszál­

lás jelentése.

mintegy tizenöt hadosztálynyi vesztesége az 
olaszoknak. Eddigelé 900 zsákmányolt ágyút j Sajtószúlhh 
számláltunk össze. Egyetlen egy helyen a tmnadasa a nai

Gádornál elcsapták
B e r 1 i n, október 29. A „Vossisclie Zei- ‘

tting1' jelenti: Az a tény, hogy Cadorna alá- .... .____
írása az olasz jelentésekről már hiányzik, NYUGATI HARCTÉR.
megérősiti az olasz főparancsnokságban he- Rupprecht trónörökös hadcsoportja :

Flandriában az Yser-lapály mentén, különö­
sen Dixmtiidennél, a tiiztevékenység erősebb 

j \olt, mint előzőleg. A Blankartsec és me-_
' nin --'. perui ut között a tüzérségi harc iüií- 
közönkint nagy hevességre fokozódott. Reg­
gel az ellenség a Houthoulstcr-erdőtöl dél­
nyugatra ismételten támadott a sik betörési

Ä karinfhiei fronton is 
előrenyomulunk
állás, október 29. A szövetségesek 

;ip folyamán feli art áztat hat atla
második Isonzo-hadsereg egymagában i2 da­
rab 28 centime teres ágyút foglalt cl.

Gőrz visszafoglalása
Sajtószállás, október 29. 

lioroevics a következő táviratban 
őfelségének:

Örvendett, hogy az Isonzó gyöngyei a 
házéinak visszaszerezve, Őfelsége lábai 
elé helyezhetem.

A király távirati válaszban hálás köszö­
netét fejezte ki Boroevicsnek.

UimilUUO'.l it . V ( I I"'.' un,.,,, . v * . v . . — ...... v . .    I I N U S 1 1 1 1 * 1 I 1 I I I V l t_ I l V I 1 UlltmUWl. At l I v ., N. v -. -

rml halad előre. \ liarcok a Plöckcn-át.iárótól, helyen, a nélkül, hogy nagyobb előnyöket éri 
Mauthentöl délre a tengerig nagyobbrészt. volna ck mint az elöző_ napon

olasz területen folyik. Ami által a karinthiai 
és krajnai határon levő lakosságunk felszaba- 

Görz cleslét 1 dúlt az olasz fegyverek időnk int me’gnyilvá- 
jclentette nuló Iá voll Itatásától. A megvert olaszok visz-

A német trónörökös hadcsoportja: Az
Oise Aisne-csatorna mentén a tüzérségi te­
vékenység Brancourtnál és Anisv le Chateau- 
nál fokozódott. A Chemin des Dameson, Filai- 
nétől keletre és Brayetöl északnyugatra, dél-

szavonulása uttalan hegyvidéken ót vezet, ami után nagy francia haderők méhen tagozva,. t T a 11 n m -11 L’ nllnn f\A Hifi OH lift X' (‘-
a zsákmány! és fogolyszámot egyaránt fo­
kozza.

törtek előre vonalaink ellen. Mindenütt vé­
ri sen visszavertük őket. A Champagneban 
Sou a in. Tahttre és Le Mesnilnél rohamcsapa-

, ,, , . , , mink sikeres vállalkozásokat hajtottak végre.
Vrancm segítség az olaszoknak \ Maas keleti partján a franciák erős tűz alatt 

Paris, október 29. (Havas.) A miniszter- tartották a Üliaiimat erdőben azokat % ar- 
tanáes Poincaré elnöklete alatt összeült, hogy kokat, amelyeket nemrég elfoglaltunk, 

agyar határozzon a szövetségeseknek az olasz fron- i A keleti harctéren és a macedón arcvoná­
son való részvétele dolgában. ion nem volt nagyobb Harci cselekmény.

LUDENDORFF,
.............................évszá-1 AMaszorszftK vercsegeoes nmasa ni«

zadok óta - újból a mi lobogónk leng.
Az olaszok az Isonzón at visszavonultak. okt6ber 29. A Basler Nachrichten

írja a központi hatalmak offenzivájáról: Ami! . , ,,
most az Isonzo-Íronton történt, az mindeib jlas Jtiemesc 
esetre nemcsak Olaszországra bir rendkívüli NYUGAT 1 HARCTÉR. 
súllyal, hanem végzetes esemény az egész j Rupprecht trónörökös h a d- 
ententera nézve. Az ententenak meg Kellett ér- j c s o p o r t j a: Flandriában köd és pára kor-

, : nie azt, hogy keleti szövetségese: Oroszor-, iá toy iák a harci tevékenységet. Az Yser men- 
. . , - ;;a inai os'' <"in,l ;;sa I szag, megszűnt katonailag aktiv tényező lenni tön mégis élénk volt a tűz. különösen Dlxmtit-

<l,l,a helyzetbe juttatta a központi hatalmakat,; <-,s lll()St llu'ir kérdéses az is, vájjon az entente ; dennél ért el éjjel nagy hevességet. Ellensé
hogy a katonák százezreit és nagyszámú fite- í a lövőre nézve nem lesz-e kénytelen Olaszor-] Kes osztagoknak a csatornától északra inté

Saitfíhadiszálltís, október 29.
Távirati Iroda.) Csapataink ma reggel meg­
szállották GfírzÖt. A kastélyon az ellenség i
egy éves uralma után mint hossza évszá-1 Olaszország vereségének hatása

' ’ az ententera
Rnsel ol

Mackensen az olasz fronton
Bern, október 29. — A „Times“ írja:

Mackensen megérkezése az olasz frontra bi­
zonyítja a háborúban résztvevő németek nagy 
számát. Oroszország

első föszállásmester.
II.

B évii n, október 29. A nagyföhadiszál-

'’.eket szállíthattak az olasz frontra. Macken­
sen t Below tábornok támogatja.

Velence tartományt 
hadl$ónánnk nyilvánították

Zürich, október 29. Az olasz hadvezető- 
■cg Belső-Olaszország keleti részéi, beleértve 
7 reviso, Velence területét, veszélyeztetett zó­
nának jelentette ki. \ treviso -uditiei vasutvo

szágot is a háború passzív tényezőjeként í7- 
könyvélni? Nem kcü másra, mint a legutóbbi 
túrná eseményekre gondolni, ha meg akarnak 
győződni arról, hogy a jövőben milyen nehéz 
lesz Olaszországban az entente politikáját tá­
mogatók helyzete és milyen nehezen fogják 
majd a jövőben a népet a háborh továbbfoly­
tatására rábírni.

Genf, október 29. A Matin írja: A santa 
Luciái hídfő feladása folytán az olaszok a sző-------------- ... . v«.,.- zérségi előkészítés után ---------

Halon a forgalmat megszüntetlek. Lranlból a vetségesek nyomására kénytelenek voltak hát-1 Brayeuál kétszer támadást intéztek. Az ellen

zeit előretörései meghiúsultak. A Houthoul- 
ster-erdö és a Lys között az ellenség harcvo­
nalunkat néhány erős tüzhnlláuimal árasztotta 
el. Boesinghe Stadcnnél az angol gyalogság 
füstgránátok pergőtüze mögött előrenyo­
mulva. támadást intézett, A rohamhullámok 
védötüzünkben összeomlottak.

A német tvó n ö r ö k ö s hadeso 
portja: A Chemin des Dameson heves tü-

nagy francia erők

- . ‘ , 0,4,*-
iXC:
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tii/.ünknelí, egyes hülyéken ivedig hfOjl- 
védőink ellentámadásának hatása alatt visz- 
szavomilni kényszerült. - Nagy veszteseget 
szenvedett és foglyokat hagyott kezünkön.

A többi hadseregnél csak heiyenkint lel- 
éledő harci tevékenység.

22-ike óta az ellenség léglhnrcban es v£- 
dötüziinkben 48 repülőgépet vesztett, ebből 
hármat hazai területen. Müller hadnagy a 30. 
és 31-ik, Billow hadnagy a 22-ik es 23-lh el­
lenséges repülőt lőtte le.
KELETI HARCTÉR.

Nem volt ielcntös esemény.
Macedón arcvotial: A monastlri 

medencében, a Cserna-hajlásban és a Vardar- 
tói a Dojran-tóig a tüzérségek elen.v kuzdel-
mel i0'y'a,tal<- ludendohff,

első főszállásmcster.

Härtling az uj kancellár
Bérli n, október 29. Härtling gróf ba­

jor miniszterelnök Berlinbe érkezett. A csá­
szár tegnap délután kihallgatáson fogadta s 
felajánlotta neki a birodalmi kancellári állást. 
Härtling gondolkozás! időt kért s ma meg­
kezdte tanácskozásait a partok vezéreivel. 
Michaelis kancellár lemondását a császár el­
fogadta.

Ä búvárba jók újabb sikerei
Berlin, október 29. \ \X olfi-iigynöksea

jelenti: ..
Búvár-hajóink a csatornában és az hszaKi- 

tengeren ismét 18,500 tonnái siilvesztcttek el.
Buvárhajóink Anglia nyugati partjain is­

mét cisiilyesztettek 6 gőzöst.
A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 

FŐNÖKE.

Polgárháborút késziíettek elő 
Franciaországban

p ft v i s, október 29. (Havas.) Sok helyütt 
házkutatást tartottak, amikor raktárakat ta­
láltak tiltott fegyverekből és sok embernél 
terhelő iratokat foglaltak le. Vizsgálatot in­
dítottak egy polgárháború szitását célzó moz­
galom dolgában.

Ä német flotta bombázza 
az etlandi partvidéket

Pété r v á r, október 29. A Pétervárl ^ 
Távirati Ügynökség jelenti: A német hajóra, 
megkezdte a Rigai-öbölben Hamas es beis- 
mlinde helységek bombázását. A helységek­
ben tűz ütött ki. Hainas előtt a németek egy 
nagy csatahajóba és Ili torpedónaszad5a all.

J&, német esti
Berlin, október 29. A Wolít-ügynök- 

ség jelenti október 29-én este. . „ ,
A ilandriai front egyes szakaszain es a 

Chemin des Dameson élénk tüzérségi harc. 
Keleten nem történt lényeges esemeny. 
Az olasz síkságon jó elöhaladást tettunl

hiútárosata, amely nem a költségvetésre vagy 
a választójogra vonatkozik. Állast mg la. ez 
ellen a felfogás ellen. Nem azért teszi ezt. 
mert bárminő konzekvenciát kívánna levonni 
a kormányra nézve, nem is az volt a célja, 
hogv a kormány lemondását provokálta, de 
elvi' szempontból az a meggyőződése, hogy 
a kormány sorsára nézve nem leket kinom- 
séget tenni, hogy melyik kérdésben van meg 
a többsége, melyikben nincsen

Wckcrlc Sándor miniszterelnök: Az alap­
tételtől nem tértek el. De két alternativa van. 
vavv tud kormányozni a kisebbségi kormány, 
vagy nem. Ha nem, a nemzet többségére ap- 
pellálnak. Ok csakis a választójogot tekintik 
döntő kérdésnek, amikor a többség határozata 
irányadó lesz a kormány magatartására.

A képviselőház ezután harmadszori olva­
sásban is elfogadta a közszolgálati _ alkalma­
zottak háborús segélyére vonatkozó javasla­
tot, majd fölhatalmazta az elnökséget, hogy 
a szükség szerint hívja össze a képviselő-
hazat. , , , ,

Az ülés egynegyed otkor veget ért.
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Tisza és Wekerle 
a kisebbségi kormány 

helyzetéről
A képviselöház ülése

Budapest, október 29. 
A képviselöház illését délután

ISí ÄS'»« p1"'?”»
BUm „ %mim °’>m

Fehér Imre dandárparancsnok Debre­
cenben. Peliér Imre ezredes^ dandarpa- 
ranesnok ma rokonai látogatásara Dehie- 
evnhc érkezett. A vitéz dandárparancsnok, 
aki már több ízben töltötte rövid szabadság­
idejét Debrecenben, debreceni ember, akit a 
városban jói ismernek. Nevét két év előtt , 
vette szárnyára a hir, altikor győzelmes elő- • 
nyomulásaiban, mint az orsovai csoport ve-, 
zetője. a bolgár sereggel megteremtette az i 
összeköttetést. Sokáig volt parancsnoka a i 
M gyalogezredből alakult csapatoknak is. - j 
Sok nagv és vitéz, győzelmes harci esemény . 
emléke'fűződik az ő nevéhez. — A dandar-j 
parancsnok holnap ismét elutazik.

Reformációi istentisztelet. Az agost. 
imv. ev. egyház október 31-én délelőtt uz. 
órakor az elemi iskolai tanulókkal, délelőtt 
órakor pedig a középiskolásokkal tart em­
lékünnepélyt. Délután 5 órakor istentisztelet 
oltári szolgálattal, melyet Szuchovszkx Z. j
Ovula segédlclkész végez. ................. i

Házasság. Özvegy R i e k I < iézátié 
szili Steinbuch Lujza debreceni földbirtokos- 
délelőtt fél 12 órakor Budapesten a Manu 
nő leánya, R i e k I Mária, tegnap, e hó 29-én j 
Kongregáció Otthon kápolnájában t\IU.. n<>- 
ránszkv-utca 20.) kötött házasságot b z u k o- 
váthy Imre dr. m. kir. népfölkelu tuorvos- 
,a] a Vörös Kereszt ügylet főorvosával, né­
hai Szukováthy István miniszteri tanácsos, a 
magvar államvasutak volt igazgatójának és 
nejének, Szukováthy Istvánná szüleien Ke­
mény Anna fiával. Az előkelő matkaparnak 
tanúi voltak a vőlegény részéről b t r a u s z 
István miniszteri tanácsos, a Maria Kongre­
gáció elnöke, a menyasszony részéről pedig 
R i c k 1 Gyula igazságügyi államtitkár, az 
esküvő után a násznép a Nemzeti Kaszinóba 
ment, ahol ebéd volt, amely után a fiatal par 
a bécsi gyorsvonatra szállt s külföldre ment
nászúira. ,

A városi tisztviselők szolgalat! ideje,
A belügyminiszter ma értesítette a városi ta­
nácsot, hogy jóváhagyta a közgyűlés ama ha­
tározatát, amellyel a tisztviselők es alkalma­
zottak szolgálati idejét 3 evben állapította.
meg. ,

A serésrekvirálás Debrecenben. V a-
S 11- X István dr. tanácsnok ma bejelentette a 
tanácsnak, hogy ma leérkezett a sertesrckvi- 
rálásra vonatkozó rendelet, amely _ s/eimt 
minden magántulajdonban levő, a lia/taitasi
szükségleten felül hizlalt sertést az Országos
Köz-ellátási Hivatal átvétel, bizottsága rekv - 
ráüli fog. A tanács Vásáry tanácsnok nidU- 
vVmvára fölir a kormányhoz, hogy a jekyira- 
landó sertésekből elsősorban és foltctlemi 
Debrecen város közönségének zsír- es hus- 
s/iikséglete fedeztessék. Ez ügyben a Umacs 
fölliivta a Budapesten járó kiildottséget. hogy, 
járjon el, mert mindennél fontosabb, hogy a 
lakosság zsír- és hussziikséglcte a tel folya 
mán biztosítva legven.

[(huszioii rokkaui katona. A dcbrecehi 
Katonai rendőrség nemrég figyelmeztetést 
tett közzé a lapok utján, hogy a polgári egyé­
nek vigyázzanak jól katonai gazolványaikra. 
mert különösen szökött katonák igyekeznek 
ilyen igazolványok birtokába futni. A legkö­
zönségesebb módja az igazolványok ellopá­
sának a leitatás. Ilyen eset történt vasai nap 
éjjel is. Medgyaszay Márton kei eköt őseged 
a 39. gyalogezred rokkant katonája az áldo­
zata a könnyelmű, borközi barátkozásnak. -~ 
Két tizedessel mulatozott előbb az Áron-fele 
Hatvan-utcai, azután a Piac-utcai Kis-Deb- 
recen-íéle vendéglőkben, még teljesen cl nem 
ázott. Késő éjjel kivezették a Széehcnyi-utra, 
a hajdúnánási vasút sínpárjáig, ott lefektették 
és a teljesen öntudatlan embertől elszedték 
pénzével egviitt katonai igazolványait, az uj- 
járól lehúzták T. E. névjellel ellátott karika­
cs meggypiros kövii aranygyűrűjét, elvették 
dtiplafedelii ezüstóráját (belső lapjára M. M. 
kezdőbetűk bekarcolva) arany lánccal együtt, 
végül lehúzták a lábáról vadonatúj cipőjét is. 
Hajnalban ébredt tel a kifosztott ember, aki­
nek gyanúja az egyik sötétbarna hajú, ugyan­
olyan tömött bajuszu, erőteljes, középtermetű 
csinosával tizedesre irányul. A saját köny- 
nyelmiiségének áldozatul esett rokkant ka­
tona kára az 500 koronát meghaladja. A rend­
őrség a katonai rendőrséggel együtt nyo­
mozza a tolvajt.
_ Hol lehet bevásárolni? A polgármes­

ter közli, hogy tekintettel arra, hogy a ha­
tóság a rendelkezésére álló életszükséglet, 
cikkeket eddig is azok utján hozta forga­
lomba, akik annak előállításával, avagy íoi- 
galombahozatalávai eddig is élethivatássze- 
viileg foglalkoztak, - a szappan elsősorban 
azon üzletekben fog forgalomba adatni, a 
mely üzletek kizárólag, avagy túlnyomó 
részben eddig is szappan eladásával foglal­
koztak. Felhívja mindazokat, akik a most ki­
adott élelmiszerkönyv birtokában szappan 
bevásárlására is jogosultak, hogy könyveiket 
a szappan bevásárlása céljából azon üzletek­
ben jegyeztessék elő, amelyek eddig is ín­
ként szappan eladásával foglalkoztak.

Rendőri intézkedések a lánckereske­
delem megakadályozására. Rostás István 
rendőrfőkapitány a lánckereskedelemről szóló 
rendelet kapcsán a következőket közli: Az 
iparűzési jogosultság, melyet kétségtelenül 
megállapít a cégbejegyzettség is, minden­
esetre felhatalmazza a kereskedőt arra, hogy 
a jövőben is közvetlenül a fogyasztóknak 
árusítson, illetve közvetlenül a fogyasztó ré­
szére közvetítsen, — az oly kereskedő, aki 
nem csupán a közvetlen fogyasztóknak áru­
sítja vagy kézbesíti a kérdéses cikkeket, ezt 
a tevékenységét régebbi iparűzési joga (eegé- 

: 11ele bejegyzettsége) alapján csak akkor foly- 
I tathatja, ha iparűzési jogát már 1914. évi 
I augusztus iió 1. napja előtt megszerezte es 
az árusítással, illetőleg a közvetítéssel azóta 
is tényleg foglalkozott. Annak, aki a fentebbi 
és 2. pontban foglalt feltételeknek nem felel 
meg, hatósági engedélyre van szüksége és 
pedig tekintet nélkül arra, hogy az árusítás 
(közvetítés) közvetlen fogyasztók vagy to­
vább árusítók részére történik-e. Akiknek a 
rendelet értelmében külön hatósági enge­
délyre van szükségük, a" foglalkozásukat a 
rendelet életbelépése után 1917. évi október 
hó 31. napjáig bezárólag !y külön engedély, 
nélkül és ha az engedély megadása iránti ké­
relmükét a most említett napig előterjesztik, 
e nap után is mindaddig folytathatják, amíg 
kérelmük jogerős elintézést nyer, Ezek a ha- 
hatósági engedélyért kérelmüket az 1917. é\t 
október hó 31-ig a renüőrfőkapitányság ipar- 
iigyosztátyáuál okvetlenül annál inkább ter­
jesszék elő, mert későbben beérkező ilyen ké­
relmeket a hatóság nem fogadhat el. A ren­
deletekben foglalt rendelkezésekre nezve íel- 
viláágositást a rendőrfökapitáuyság iparügy- 
osztálváná! (Kossiith-utea 20., I. em. 59.) a 
hivatalos órák alatt délelőtt 8—2 óráig nyer­
hetnek.

Kinevezés. A belügyminiszter Sziits 
János drt, Hajduvármegye tb. szolgabiráját, 
aki a vármegyei tisztikarnak tehetséges és 
rokonszenves tagja volt, a belügyminiszté­
riumba scgédfogalmazónak nevezte ki,
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Tisztújító közgyűlés. X református 
tanítótestület Káposztás Imre köri elnök 
vezetése alatt e hó 27-ikén tartotta a tagok 
nagy érdeklődése mellett tisztújító közgyűlé­
sét az egyház tanácstermében. Az olasz 
harctéren hősi halált halt Tömöry .lenö he­
lyébe elnökké li a t v a n y .1 óz sei igazgató, 
alelnökivé pedig a nemrég elhunyt Tassi Mik­
lós örökébe M o c s á r i László helyettes köz­
ponti igazgató választatott. Főjegyző Ke­
rékgyártó Béla, aljegyző Tarr Imre, 
pénztáros Szondi Imre lett. A megválasz­
tott tisztviselők lelkes zászlóvivői a tanügy­
itek, eddigi munkálkodásuk biztosíték arra, 
hogy a tanítótestület vezetése méltó kezekbe 
tétetett.

Katonai kitüntetések. A király Stad­
ler István vezérőrnagynak, egy honvéd gya­
logdandár parancsnokának a 2. osztályú vas- 
koronarendet a hadidiszitménnyel és kardok­
kal. Lévát' Ferenc 2. honvédlmszárezredbeli 
főhadnagynak és Verbói Szlulta Ferenc .39. 
gyalogezredben századosnak a .3. osztályú 
vaskornoarendet a hadiókitméimvel és kar­
dokkal adományozta, egyben megparan­
csolta, hogy Magyari Andor 2. honvédlniszár- 
ezredbeli századosnak az újólagos legfelsőbb 
dicsérő elismerés másodszor a kardok egy­
idejű adományozása mellett tudtul adassák.

A város pénzeinek gyiimölcsö/.tetése. 
A házipénztár és az általa kezelt alapok pénz­
készleteinek gyümölcsöző elhelyezésére vo­
natkozóan a városi tanács ajánlati ételre 
hívta föl a pénzintézeteket, amelyeknek aján­
lataikat november 10-éu déli 12 óráig kell 
beadniok.

Adomány. A városi rokkant-alapra 
Dobi dános 2n koronái adományozott, mely­
ért ezúton mond köszönetét Csapó i'öpénz- 
táros.

— Női selyem és szövet ruhák legújabb 
kivitelben, nagy választékban Halmágyi di­
vatáruházában.

— Szörmeáru különlegességek, saját ké- 
szitményekbeti. egyedüli nagy raktár Szent 
Amja-u. 3., Végit Gyula szücsmesternél.

SzlnMx és ■Irénét
MŰSOR:

HÉTFŐ: Carmen, opera. B) bérlet. 
KEDD: A n é v tele n assz o n y. dráma. 

C) bérlet.
SZERDA: Délután: A c i g á n y b á r ó. Ifjú­

sági előadás. — Este: H á r o in a k i s- 
lány, operett. A) bérlet.

és gyermeke vinni romantikus színmű kein j 
szilire. A hatásos és é rű ek feszi tő daran kon- j 
vcncionális miisordarabja a Mindszentek uii- 
népének és igy természetesen mindenkor 
nagy az. érdeklődés irauta.

A demimonde. Az amerikai filmek leg­
javából való ez a pazar kiállítású film, mely­
ben Kitts (lordon bámulatos művészétté 
játs/a a fél világi hölgyet. Különöseit felhív­
juk a közönség figyelmét Kitts (lordon pazar 
toilcttjeirc. melyeket négy felvonáson nt s t- 
sel s amely valóságos divatkiállitas. Ma mu­
latja be utoljára az Uránia ezt a csodálatos 
szépségű filmet. Jegyelövét reggel ló óratol.

4 fekete asszony az Apollóban. < gyö­
nyörű felvételek, kitűnő rendezés és giső- 
raiigu színészek játszók ezt a nagyhatású drá­
mát. Ma utoljára kerül műsorra. í

Ipré Mrőeíések,

1 Csak
Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona
és Eao de Fleurs diátokat 

használjunk
a Dunántúli Gazdasági Szesz­
gyárosok Szeszlinomitó 13ész- 
vénytársaság. N a g y k a u i z s a 
ryárlmányából. mert

<*>
fBliilmuí minden bölföidi 
gyártmányt.

Téli alma
eltenni való, nemes fajtája, kézzel 

szedett, válogatott, sérogmeate?
C*1

it«» ««l%-«»«í.»■■ 4n es.
Bttdssentmibályon közvetlen a vasút­

állomás mellett 4 és ’,2 holdnyi terülcteu 
fekvő 10 kamarás körkemencével, gépház, 
két nagy szin és 8 lóerős gőzgép, egyes 
számú téglaprés, két billentő kocsi fordító­

ig y e r m e k e. Bérletszünet. — Este: iva), 100 folyóméter sínpár, ugyanannyi 
CSÜTÖRTÖK: Délután: A molnár és folyóméter futólemez, talicskák, targoncák, 

L a v o 11 a szereim e, operett. Bérlet- asztalok, mindegyikből 6 drb hozzávaló fel­
szünet. i szerelésekkel, nemkülönben egy külön épült

PÉNTEK: Lavotta szerelme. B) béri. 2 szoba, konyha és pincével ellátott lakó- 
SZOMBAT: L a v o 11 a szerelme. házzal felszerelt telep azonnal eladó, van

rajta két betonkut, egyikbe futott lánc- 
; i á r ó, ope- szivattyúval, a másik jó ivóvízzel. A talaj 
Lavotta fedélcserépre is alkalmas. Vevők jelentkez­

hetnek alólirott pénzintézetnél.
Btidexeutmihályi takarékpénztár 

részvény társaság.

Aranyat-eifistöt, 
brit lián toliat, bármi­
ről szóló záloglevele­
ket (zálogcédulák fit) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegyek. 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyl-utca 19. szám.

Ejt nagy
vidéki város etsuríingo 
Iflsicr és gyarmatáru nagy- 
kereskedése keres azon­
nali belépésre perfekt ma­
gyar német leveleit. Aján­
latokat legsürgősebben 
.Parkes“ jeligére Tenter 
hirdefíjcb* Bsdapest, IV., 
Szervttatér 8. kéiituk.

Kocsis
felvétetik Honvéd-u. 16.

Kifutó fiút
keresünk. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Est bsét
vidéki város elsőrangú 
fűszer és gyarmatáru nagy­
kereskedése keres azon­
nali belépésre egy olyan 
segédei, aki bevásárlások­
ban is jártas, azonkívül 
irodai teendőket is végez. 
Ajánlatokat legsürgőseb­
ben — ..Farkiig" jeligére 
Tenger hirdetőiébe Boda- 
pest, iV , Sxeivttafér 8
kérünk.

Eladd vagy haszonbérbe 
azonnal kiadó : 

Sámsoni-ut mentén Gerébi- 
telepen, a vámház mellett, 
Kondor-utca 3. sz. ház, 

foglal 2: mely magában 
I szoba, 2 konyha, kamra, 
pince és egyéb mellókhe- 

j lyiségekkel ellátott lakást, 
ló- és tehénistállót, sertés 
és aprómarha ólakat, pórét 
stb. Az egész telek drót­
kerítéssel van körülkerítve, 
2 hold szőlő, veteményes 

j és gyümölcsös kerttel el- 
j látva. A szőlő teljes tér- 
I mésben van. Értekezhetni 
a Debreceni Gazdák Bankja 
r.t-uál, Kcssuth-u. 17.

Egy nagy
vidéki város elsőrangú 
fiiszer és gyarmatáru nagy. 
kereskedése keres ágon- 
nali belépésre CBfflploili,;. 
tát. Ajánlatokat legsürgő­
sebben ..Parkas" jeligére 
Tmer birdifijébe Buda 
pss*. 1Y., Sífirritatér s. s* 
kófllok

írógépet
legjobban javít Kcszler, 
első debreceni műsze­
rész Széchcnyi-u. 1.

[súz, Mszurny
és mindenféle fájdalmak 
ellen biz'os hatású szer 
a híres K'rálybalzsnm,
t iireg 5 kor. Kapható:
OROSZ SAGT FER5NCZ,
Arany egyszarvú gvógy- 
svert ír, Színház mellett 
Ugyanott legjobb pilisre 
szappanok napi áron kap­
hatók . «

Bgy cagy
vidéki város első rangú 
fűszer és gyarmatáru nagy­
kereskedése keres azonnali 
belépésre perfekt magyar,
sémát gép és gtordrónót 
Ajánlatokat „Farkas" je­
ligére Tenzer birdeiéjétie 
Bod'peat, IV, Szervitáiét 
8. kérttaV..

Akinek
törött aranya, ezüsije, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany Bika 
bérház 3

Egy nagy
vidéki város elsőrangú 
ftlszer és gyarmatáru nagy­
kereskedése keres azon­
nali belépésre magtár 
gyors é* gépiröeöl. Aján­
latokat legsürgősebben —
„Faríai" jeligére Tester 
bilde lőj óba Budapest, IV, 
Síervitatér 8, Vénánk

felvétetik állandó évi 
munkára. Cim a ki­
adóhivatalban.

C) bérlet.
VASÁRNAP: Délután: A v i I á 

rett. Bérletszünet. — Este: 
szerelme. Bérletszünet.

A névtelen asszony. (A Színházi iroda 
jelentése.) Kedden este C) bérletben újítja föl 
a színtársulat a múlt szezonban nagy sikert 
ért Névtelen asszony cimü hatásos drámát, 
mely a társulat uj drámai hősnőjének fog be­
mutatkozóul szolgálni. Az uj hősnő: Sándor 
Júlia játsza a címszerepet. Luden — László 
Gyula, Noel --- Kassay Károly, Chesnel — 
Kovács Imre, Ferissard — Idei iái Jenő, Laro- 
que — Horváth Kálmán, Merivel — Várnai 
László, Fontain — Kaffga Gyula, Rajmond — 
Gálitzki.

Szerdán két előadás. (A színházi iroda 
jelentése.) Szerdán délután ifjúsági előadás: 
A cigánybáró. Este Három a kislány, mely­
ben Médy szerepét Babits Vilma, Schubert 
szerepét Szántó Gáspár játsza.

Gyermekelöadás. (A színházi iroda je­
lentése.) Szombaton délután 3 órakor félhely- 
árakkal gyermekelöadás. amikor — tekintet­
tel a rendkívül nagy érdeklődésre ismét 
Aladin csodalámpája kerül előadásra.

Monár cs gyermeke. (A színházi iroda 
jelentése.) Csütörtökön, november 1-én dél­
után 3 órai kezdettel félhelvárakkal a Molnár

r Helyi ügynök
felvétetik

»•olgAv A. a *»*-*-«
papíráru, képeslap, sa varkahüvely slb. 

nagy kerekedő
Budapest, VI, IiaHelIe-iUoa 68

Pintérek
keresi a toek etsonnall belépésre a 
„Béni“ Gyártelep és Masógssóasáyl 
BéssvésytársaságBál Nyírbátorba».

Ma i tfr M mm m A

„Savéi citrompótló“
a citromot teához, limonádéhoz, süte­
ményekhez és főzeléKekhez teljesen 
pótolja.

1 deka, mely kicsinyben 36 fillérbe 
kerül, bármihez 2—3 citromot, úgy 
Ízben, mint aromában, valamint sava­
nyúságban teljesen pótol. Viszonteladók­
nak árengedmény.

Kapható minden jobb fűszer- és 
csemegekereskedésben.

Egyedüli főraktár:

GrMerger és Glück
füaiernas-ykc.'eKkedckiiél, Csapő-utoa 10
Óvakodjunk a különféle silány utánzatoktól, 
melyek a valódi Savóinak semmi tekiuUtbcu

meg nem felel.

Viszketegség, sömör, rüh
leggyorsabban elmulasztja a l!r. llSSüh-lélB Bi'BÖelt
„BUKNA ZSÍR". Nine’s szaga, nem piszkát. 
Mindig ci eddi pecsétes Dr. Ficsch-félét 
kérjünk. Próbalegelv K 1 '110, nagy tégely 
K 3 -, családi tégely K U' — • Kapható a 
helybeli gyógyszci tárakban vagy dii r I a 
készítőn éi I viideiheiö: Dr. fleuch %. 

„Km euu” gyógylSia, tiyőr.

I

mm
tollszár és oldaltollakkal és anélkül (lehető'eg csak

vssz minden mv n-4$y»afcgite?m
BÜR8T1NFABEIK EÄYE in
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